
 













Soluzione del punto 2. Eulero esplicito
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Soluzione del punto 3. Eulero implicito
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Soluzione del punto 4. Crank-Nicolson
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Mentre per Eulero esplicito quando h � 1 viene a mancare l’assoluta stabilità (perchè
succede che un 6! 0 quando tn ! 1), le soluzioni ottenute con Eulero implicito e
Crank-Nicolson vanno a zero per tn ! 1.
Eulero implicito e Crank-Nicolson sono assolutamente stabili per ogni h > 0.

La regione di assoluta stabilità di
Eulero implicito è la regione esterna
alla circonferenza di centro (1, 0) e
raggio 1 (la zona azzurra è in realtà
illimitata)

Im z

lambda

Re z

(1,0)

AEI = {z = h� 2 C : |1� z| > 1}

La regione di assoluta stabilità di
Crank-Nicolson è tutto il semipiano di
parte reale streattamente negativa (la
zona azzurra è in realtà illimitata)

Im z

lambda

Re z

ACN = {z = h� 2 C : |2+z|/|2�z| < 1}
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